

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 144 (8089) Суббота, 8 сентября 1984 года Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

◆ 40-летию Победы — 40 ударных недель!



Среди победителей пятой недели ударной вахты в городском соревновании и штурман-малар СМУ-5 «Гражданстрой» Тамара Петровна Быкова. Она ударник коммунистического труда и трудится по-коммунистически, ежедневно доводя выработку до полудорога норм. Кроме этого, Т. П. Быкова активный наставник.

Фото А. Тихонова.

Ветеранам — заботу

Коллектив управления строительства механизированных работ встал на Всесоюзную вахту памяти в честь праздника Победы. Известны уже первые победители. Приятно, что среди них участник войны бульдозерист СУМР-3 А. Н. Кузнецов. Всего на учете в УСМР состоит 44 ветерана, 40 из них трудятся на рабочих местах. Так что это самая многочисленная организация в тресте ВДЭС.

Перед началом вахты памяти в подразделениях УСМР прошли митинги, на которых присутствовали и ветераны. Каждый из них принял личные социалистические обязательства по достойной встрече 40-летия Победы. В вестибюле здания нашего управления оформлен стенд об участниках войны. Кроме того, мы решили прикрепить на рабочих местах таблички с надписью: «Здесь трудится ветеран войны...», чтобы молодежь

как можно больше знала о них.

Большое внимание совет ветеранов УСМР уделяет улучшению жилищно-бытовых условий бывших фронтовиков. В этом году получили благоустроенные квартиры В. И. Шпитальный и В. Д. Корженко.

Также по ходатайству совета ветеранов выделяем участникам войны талоны на товары повышенного спроса, стройматериалы. Например, А. П. Скоробогатову, И. П. Довгалеву, В. А. Красникову. В этом году торжественно проводим на пенсию В. Г. Кулаева и В. И. Дуева. Считаю, что такое внимание к ветеранам должно быть в каждом подразделении. На это нацеливает и Постановление ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

В. БАТАКОВ,
председатель совета ветеранов УСМР.

◆ Город — селу

На правах хозяев

Около трех тысяч тонн овощной продукции собрали на плантациях совхоза «Волгодонской» шефствующие организации города. В сентябре они планируют собрать еще 5901 тонну овощей.

На полевом стане огородной бригады № 4 мы встретились с начальником отдела кадров межрайсетей Ольгой Григорьевой Севериной. В очередной раз она пришла сюда специально, чтобы узнать, как работают представители организации на полях подшефной бригады. Скажу прямо: трудятся по-ударному. В августе электрики собрали 47 тонн овощей, значительно перевыполнив доведенное задание. Пример в труде подают электромонтер Зинаида Георгиевна Ершова, кладовщик Праксисья Ивановна Юношева, оператор Марфа Григорьевна Астахова.

Добросовестно работают в этом огороде и представители других шефствующих организаций — «Водоканала», межрайгаза, филиала ВНИИПАВ. Они выколачивают доведенные задания и наравне с нашими труженниками чувствуют себя хозяевами на земле, а не гостями, а тем более временными пришельцами, которых заставили выполнять изнурительную работу.

Мы, сельчане, благодарны своим добровольным помощникам из опытно-экспериментального завода, химзавода им. 50-летия ВЛКСМ, дирекции Ростовской атомной электростанции. Давно и четко они определили для себя место в выполнении Продовольственной программы и сегодня с высокой ответственностью трудятся на совхозных плантациях. Наравне с нашими овощеводами горбанами выращивают хорошие урожаи и борются за их сохранность.

И вот еще что хочу сказать. Я не случайно начал разговор со встречи с начальником отдела кадров межрайсетей на полевом стане подшефной бригады. За весь период уборочных работ, к сожалению, мы ни разу не видели ни на заседаниях штаба, ни на совхозных плантациях представителей «Гражданпроекта», ТЭЦ-1. А бригадиры каждый день жалуются на плохую работу этих шефов, а также полсанцев лесоперевалочного комбината, Восточных электрических сетей, отделений ЦНИИГТ-маш, «Главсевкавстроля», порта и гидроузла. Проверено, дела идут там хорошо, где вопросы оказания шефской помощи находятся под постоянным контролем и руководством предприятий и организаций.

Б. СОРОКИН,
директор совхоза

Завтра — День танкиста

ЗАКАЛКА НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Я смотрю на пожелтевшие от времени, старательно слеженные и бережно хранящиеся документы и фотографии Александра Ивановича. Постепенно завязывается откровенная беседа. РОДИЛСЯ и провел свою юность Осадчий в хуторе Шаблевка, что затерялся в бескрайней сальской степи. В 1935 году сел за руль старенького «ЗИСа», трудился в колхозе до ухода на службу в ряды Красной Армии. Это было в 1937 году. Попал в школу механиков-водителей танка. А когда грянула война, танковая часть, где служил Осадчий, оказалась на самой границе.

— Под Сталинградом, — говорит Александр Иванович, — начали накапливать резервы. Меня послали на курсы среднего состава и после окончания их присвоили звание младшего лейтенанта.

Когда началась великая битва на Волге, я командовал танковым взводом тяжелых «КВ». Не раз получал легкие ранения, а после сильной контузии оказался в госпитале.



Не прошло и полгода, как Александр Иванович снова на фронте. На этот раз перед Корсунь-Шевченковской операцией Осадчий принял три новеньких танка «Т-34».

— Вызывает меня комбат и приказывает нашему взводу произвести в окрестностях города Умани разведку боем, — вспоминает А. И. Осад-

Победители

городского соревнования в честь 40-летия социалистической революции в Болгарии

В промышленности: аппаратчик химзавода имени 50-летия ВЛКСМ Борис Александрович Попов; бригада станочников цеха корпусов парогенераторов производственного объединения «Атоммаш», бригадир Борис Николаевич Васильев.

В строительстве: слесарь - трубуукладчик СМУ-9 «Спецстрой» Виктор Яковлевич Косолап; комплексная бригада СМУ-3 домостроительного комбината, бригадир Тимофей Петрович Карабанов.

В сфере услуг: продавец отдела парфюмерии магазина № 25 промторга Марина Петровна Морозова; отдел стеклопосуды магазина № 35 промторга, заведующая отделом Галина Алексеевна Набокина.

В честь юбилея

Победителем городского соревнования в честь 40-летия социалистической революции в Болгарии стала бригада станочников Б. Н. Васильева из цеха корпусов парогенераторов «Атоммаш».

На рабочем календаре этого коллектива сегодня — июнь 1985

года. В бригаде не только высокая производительность (на 2,3 процента выше плановой), но и отличное качество продукции. Свои трудовые успехи коллектив станочников посвящает юбилею братской социалистической страны.

В. ИВАНОВ.

Так держать!

Бригада по сборке тракторов А. И. Пинтакова из опытно-экспериментального цеха завоевала переходящий приз Народной Республики Болгарии.

Успех пришел к этому коллективу не случайно. Бригада взяла повышенные социалистические обязательства в честь юбилея социалистической революции в Болгарии и успешно их выполняет. Сегодня производительность труда здесь — 107,9 процента, что позволяет собирать трактор за восемь часов вместо одиннадцати по плану. В бригаде полная

взаимозаменяемость. Ее члены в совершенстве владеют сборкой всех узлов трактора. Работа здесь сложная, требует большого опыта, навыков. Всем этим обладают ветераны бригады Г. А. Захрянин, А. М. Кондратьев, М. Т. Бондаренко.

Приз братского народа бригада А. И. Пинтакова получила по итогам работы в первом полугодии. «Будем работать так, чтобы приз не отдавать!», — говорят сборщики.

Г. ГОЛИКОВА,
наш внешт. корр.

— Опомнился я уже в сароте, — продолжает Александр Иванович. — Отправляя в госпиталь, комбат заявил, что за переданные ценные разведданные, за уничтожение более двух десятков автоматчиков я представлен к награде.

Боевой орденом Красной Звезды А. И. Осадчий получил в госпитале.

СТЕХ пор прошло не мало лет. Александр Иванович по-прежнему солдат, теперь уже солдат трудового фронта. Он всегда собран, внимателен, подтянут. Двадцать лет провел за багрянкой автомобиля, а сейчас работает аккумуляторщиком в заводской ремонтной бригаде.

Стеха пор прошло не мало лет. Александр Иванович по-прежнему солдат, теперь уже солдат трудового фронта. Он всегда собран, внимателен, подтянут. Двадцать лет провел за багрянкой автомобиля, а сейчас работает аккумуляторщиком в заводской ремонтной бригаде.

И. ЧЕРНОВ

9 сентября — национальный праздник Народной Республики Болгарии — День свободы.

40-я годовщина социалистической революции в Болгарии

МЫ ВМЕСТЕ, ДРУГ НАШ И БРАТ!

Памятная награда

На видном месте в бытовом каменщике в СМУ-11 «Гражданстрой» Н. Н. Гнатюка висит переходящий вымпел.

— Одна из самых памятных наград — переходящий приз Народной Республики Болгарии, — с гордостью говорит Н. Н. Гнатюк. Весной его вручили бригаде.

То, что достойны такой высокой награды, каменщики доказывают каждый день. Не случалось, чтобы не перевыполнили они месячного задания.

В коллективе много хороших мастеров своего дела. Сам Гнатюк, да и А. П. Вишневицкий, А. Г. Магомедов за смену делают до двух кубометров кирпичной кладки. Не отстают от них и остальные. И потому в среднем каждый рабочий делает по 1,41 кубометра кладки за смену при задании 1,2 кубометра. Каждый владеет двумя — тремя смежными специальностями, что помогает бригаде быстро и, главное, качественно строить детский сад.

Сегодня на рабочем календаре комсомольско-молодежного коллектива — ноябрь. Бригада — лидер в социалистическом соревновании.

Т. ШАЙМУРАТОВА,
инженер по
сопсоревнованию.



На десятки тысяч гектаров протянулись на юге Болгарии плантации пробкового дуба. Его ценная кора широко используется во многих отраслях промышленности.

В прошлом, в XIII—XIV веках, густые леса пробкового дуба покрывали многие районы Балкан. В результате изменившегося климата и безжалостной вырубки были полностью уничтожены места их естественного произрастания. Возрождение пробкового дуба началось на территории НРБ после установления народной власти. Первые желуди этого ценного дерева были завезены сюда из Советского Союза.

На снимке: плантация пробкового дуба в районе Дервишица.

Фото БТА — ТАСС.

У инициаторов движения СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В соревновании за достойную встречу 40-летия социалистической революции в Болгарии коллектив отдела фарфоро-фаянсовой и стеклопосуды магазина № 35 промторга выхлудил победителем и завоевывал в первом квартале этого года приз болгарских друзей. Именно этот коллектив стал инициатором движения по достойной встрече 40-й годовщины социалистической революции в Болгарии. Он взял повышенное обязательство к этому дню — 9 сентября — выполнить девятимесячный план розничного товарооборота.

Свое слово коллектив сдержал, выполнив план товарооборота девяти месяцев раньше намеченного, шестого сентября.

Заведующая секцией, коммунист Галина Алексеевна Набокина рассказывает:

— Дать товарооборот в 420 тысяч рублей было непростое. Требовались инициатива, расторопность всех продавцов. У нас всегда богатый ассортимент посуды, причем на любой вкус. Мы участвовали в ярмарках, то есть шли навстречу покупателю. С огоньком работают Елена Косинова, Татьяна Корзюк, Валентина Бубко, и успех приходит. В нашем коллективе работает Ирина Наровлянская, которая стала кандидатом в члены КПСС и избрана секретарем комсомольской организа-

ции промторга. Гордимся, что Ира — воспитанник нашего коллектива. Она из главных задач, стоящих перед нами — повышение культуры обслуживания покупателей. В этой связи вспоминаю о сервисе в Болгарии, куда ездила по путевке, которой наградила профсоюз за трудовые успехи. Повстрелилось, как там упорно работают покупатели, каждый магазин для этого имеет фирменную бумагу. Улучшению обслуживания покупателей нам надо учиться и учиться.

Советский образ жизни

Никола Станев и Станев Николай

... Прочли ребята в «Волгодонской правде» про болгарина — бригадира строителей и допытываются потом у меня: «Ошиблась, видать, газета! Какой же ты строитель!» А я отвечаю: «Читайте лучше. Он — Никола Станев, а я — Станев Николай».

Потом атоммашевский токарь Николай Федорович Станев пошел на площадь Победы, где болгары вели кладку этажей красавца-дома, искать Николу Станева. Своего земляка.

Земляка? Великий хранитель и знаток русского языка Владимир Даль толкует это слово так: «единоземец, одноземец, родственник в одном скемлибе государстве, области, местности». Далеко во времени надо искать общую для обоих Станевых местность! Это, безусловно, болгарская земля, но уже дед нашего Станева жил на территории нынешней Одесской области. Очень давно болгары искали спасения от турецкого ига в России, и тогда возникло здесь несколько болгарских поселений.

— Старинки рассказывали, что село наше называлось Хасан-Батыр. По имени врага.

В селе говорили по-болгарски, пели болгарские песни, называли сыновей Иванами, Николами и Тодорами. Тодор — отец Николая Федоровича.

Нашедшая защиту у сильного соседа горсточка болгар прижилась на русской земле и разделила судьбу ее народа. Про Хасан-Батыра напомина-

ли старинки, а молодежь знала советское село Волгоградное. Война оторвала и старых, и молодых от родных домов. Семья Станевых эвакуировалась на Урал.

Об этом наш Станев рассказать не может. Ему в сорок первом было два года. Но понятно, что семья из двух взрослых и пятых детей жила трудно. В шестнадцать лет Николай Федорович пришел на завод. Он стал работать, а мама наконец, получила возможность оставить работу для домашних дел — надо было вести семью, растить младших.

У Николая Станева обычная для советских людей его поколения биография. Мальчишкой стал к станку. Потом поступил в машиностроительный техникум («Не хотел от людей отставать»). Учиться мог только по вечерам. Сын малограмотных родителей (мама так и не научилась читать) стал высококвалифицированным рабочим, техником. Стал отцом двух студентов — дочь учится сейчас в музыкальном училище, а сын — в политехническом институте.

— Трех, — поправляет меня Николай Федорович. — Саша недавно женился, невестка тоже учится в политехническом.

Он рассказывает, а я внимательно наблюдаю за ним. Все-таки единственный болгарин на «Атоммаше».

... Нечерноволок, не темноглаз. Приезжающие к нам гости из Болгарии не сразу признают в нем



В канун 40-летия социалистической революции в Болгарии работники промторга ударно поработали на субботнике в сквере советско-болгарской дружбы, где установлен бюст Георгия Димитрова. За коллективами магазинов №№ 34, 35, 4, 7, закреплены постоянные участки. Символично, что сквер советско-болгарской дружбы в Волгодонске разбили как раз у дома, сооруженного руками болгарских строителей. Сквер этот всегда посещают

гости, приезжающие в наш город из Болгарии, из города-побратима Долни-Дыбника. Они оставляют памятные записи в Книге почетных гостей.

Моменты трогательных встреч болгарскими друзьями запечатлены в альбоме, оформление которого промторг закончил к национальному празднику Болгарии.

На снимке: уголок сквера советско-болгарской дружбы и дом, сооруженный руками болгарских строителей.

Фото В. Арефьева.

земляка. Он сам узнает их поговору и обязательно подходит поговорить. Вначале — удивление: откуда знает язык, а потом радость неожиданной встречи.

— Жена Анна Васильевна и Саша темноволок. Да еще, наверное, национальная черта — музыкалюбим.

Действительно, очень музыкальная, артистичная семья. Анна Васильевна поет в хоре, Лена будет музыканткой (Анне Васильевне очень этого хотелось, может быть, в призвании дочери ее давняя мечта сбудется?). Александр не без успеха занимался балетными танцами («Эти балетные танцы их с Ирой и поженить» — улыбается Станев). А сам Николай Федорович играет на альте. И рисует. И читают Станевы много. Старшие — и по-болгарски, младшие — уже только по-русски.

Болгары строили у нас дом, а теперь атоммашевцы делают для болгарского Козлодуйского атомного оборудования на АЭС. Какне-то детали обязательно придется изготавливать и Николаю Федоровичу. Он классный токарь.

— Ну скажу я вам, что у Станева шестой разряд. — убеждал меня бригадир Виктор Иванович Моргалюк, — так разве ж этим объяснишь, что он за специалист! Самую сложную, самую ответственную деталь я отдал ему — и душа за работу болеть не будет.

Мы разговаривали с Моргалюком в стеклянной конторке мастера, и было видно отсюда, как Станев как раз в это время объяснял с технологами по поводу каких-то

чертежей. Он что-то говорил, инженеры кивали. Станев снова что-то показывал на чертеже. И все трое вдруг заулыбались, навстречу, нашли общее решение.

На «Атоммаше» Николай Федорович с 1976-го. Вначале работал в третьем корпусе, в цехе нестандартизированного оборудования.

Старые атоммашевцы с нежностью говорят о том времени — о начале завода. О станке с надписью «Я — первый», который и сейчас еще стоит в ЦНО и дает продукцию. О первых изделиях, первых бригадах.

Тех, кто приехал в Волгодонск пять-четыре года назад, уже встретили голубые корпуса завода. А Станев и его товарищи помнят, как здесь была степь. Как не было дорог. Как было трудно.

Именно в третьем корпусе начинали свою атоммашевскую биографию знаменитые ныне на все объединение станочники. И именно за этот период своей работы Николай Федорович был награжден орденом Дружбы народов.

Потом Станев перешел в новый корпус — второй.

— Подумал, здесь сложнее будет.

Сложнее и оказалось. Но и интереснее.

— У нас, у токарей, если работа чистая, сложная, то уже интересная, — говорит Моргалюк.

«Чистая» — это не когда руки не запачкаешь, а когда поверхность детали надо обработать по шестому классу.

— Детали у нас мелкие и разные, — продолжает Моргалюк, — так и цех называется.

Мелкие — по атоммашевским меркам, в сравнении с крупногабаритными первого корпуса. А сил, трудов на них надо положить не меньше, и Станев очень старается.

Каждое утро этот степенный, обстоятельный человек приходит на завод. Идет по просторному пролету цеха, приветствует товарищей. Смена еще не началась и они здороваются за руку.

Через несколько минут загудят станки, резец коснется лоснящегося бока детали и отлетит, зашипев, первая синеватая стружка. А пока Николай Федорович достает из шкафика инструменты, оглядывает станок, берет чертеж. Все это не торопясь, привычно. За столько лет привычные действия стали своего рода ритуалом. Наблюдая в это время за Станевым, не скажешь, что у него работа в руках горит. Вот так, не спеша, не торопясь, привычно. За столько лет привычные действия стали своего рода ритуалом. Наблюдая в это время за Станевым, не скажешь, что у него работа в руках горит. Вот так, не спеша, не торопясь, привычно. За столько лет привычные действия стали своего рода ритуалом.

Вот и все, что можно рассказать об атоммашевце Николае Федоровиче Станеве, советском рабочем, болгарине по национальности.

... А со своим тезкой Николай он тогда так жет, и к лучшему. Может, и к лучшему. Может, впереди еще эта встреча, и будет она на болгарской земле. Об этом мечтает Николай Федорович.

Т. НЕПОМНЯЦАЯ.

◆ Репортерская страница „ВП“: от субботы до субботы

Волгодонск: ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ

Покупатели довольны

Репортаж из магазина

С 1 сентября на 17—30 процентов снижены государственные розничные цены на ряд товаров повседневного, массового спроса — швейные изделия, трикотаж, чулочно-носочные и галантерейные изделия, а также на отдельные виды медикаментов, электрофоны, электропроигрыватели, мопеды и т. д.

Кроме того, с 1 сентября началась уже третья по счету сезонная распродажа товаров по сниженным ценам (до 40 процентов).

В полночь закончился рабочий день многих продавцов универмага № 2 в канун начала распродажи товаров по сниженным ценам. И утром, первого сентября, покупатели увидели на многих товарах новые ценники. Причем для этого не надо было входить даже в магазин. Часть товаров, на которые снижены цены, вынесли для продажи на лоток.

И вот уже женщина примеряет шелковое платье, халат, а потом просит продавца: «Заверните».

— Покупаете?

— Конечно, — отвечает П. Ф. Фетисова. — И фасон, и цвет по мне. И цена всего 18 рублей.

Входим в отдел чулочно-носочных изделий. Здесь в этот день было особенно многолюдно.

— Сами понимаете, что одной парой колгот в сезон не обойдешься, — говорит покупательница В. Морозова, — а цены снизились. За те, что стоили 7 рублей 70 копеек, теперь платим 6 рублей. С 5 рублей 50 копеек цена снизилась до 4.

Мы заинтересовались суммой дневной выручки отдела продажи чулок и носков у продавца Гали Барниной.

— Более двух тысяч рублей, — сообщила она, а в предыдущие сниженные дни едва доходило до 200 рублей.

В отделе бельёвого трикотажа комиссия занимается переоценкой.

— На какие изделия снижены цены?

— На многие, а если сказать точнее, то на 20 процентов изделий, — отвечает директор магазина Р. М. Переходенко. — Обратите внимание, например, на этот гарнитур, цена его снижена с 17 рублей 10 копеек до 12 рублей 10 копеек. На четыре — пять рублей меньше стоят вот эти комбинации.

Прибавилось работы у продавцов отдела тканей, создалась очередь желающих приобрести ткани из ацетатных и триацетатных нитей (среди них даже с индексом «Н» («Новинка»)) по сниженным ценам.

С первого сентября подешевели и товары, попавшие в сферу сезонной распродажи. Так, например, плащи, их цены снижены на 40 процентов. Довольны сделанными покупками оператор молзавода Т. Н. Баулина и контролер Волгодонского управления комплектации Е. Ф. Козьменко.

— Четвертого сентября продали, например, таких плащей на три тысячи рублей, — сообщает зав. секцией платья А. И. Сирота, — а за первые четыре дня продажи — 160 плащей. И цены, посмотрите: стоил 70 рублей — теперь 42.

Да, значительно сказались на семейном бюджете снижение цен. Ведь подешевели и детские товары. Мы в магазине «Детский мир». Отдел трикотажа. Заведующая Ф. М. Болбат показывает на полки с детским бельем из хлопколавсановой пряжи.

— На 90 процентов детских комбинаций, маек, ползунков, плавков цены снижены. Вот сорочка для мальчика. С первого сентября она стоит 2 рубля 70 копеек, а до этого — 4 рубля.

С удовольствием берут покупатели верхний детский трикотаж из искусственных и синтетических нитей.

— Отличительная особенность проводимого снижения цен в том, что существенно удешевляются многие виды товаров для детей, — рассказывает зам. директора магазина Т. Сивцова. — Например, сапоги войлочные, гусариковые туфли, полуботинки для подростков, некоторые виды детской резиновой обуви.

Обращаем внимание на отдельно вывешенные детские плащи, цены на которые значительно снижены, например, с 24 рублей до 14.

— Снижение государственных розничных цен на товары и сезонная распродажа товаров по сниженным ценам — свидетельство последовательного осуществления решений XXVI съезда КПСС, направленных на повышение жизненного уровня народа, — говорит покупательница М. Анисимова. — Это сделано на благо народа.

Добро пожаловать, волгодонцы за покупками!

Л. ЖОГОЛЕВА.

День за днем

■ Понедельник, 3 сентября

В помощь учителю

Свыше четырех тысяч учебных кинофильмов имеется в фонде Волгодонской межрайонной фильмотеки. В этот день она пополнилась новыми фильмами.

Как создаются учебники? На этот вопрос можно найти ответ, просмотрев фильм «Учебник — твой друг».

С приключениями отважного Робин Гуда и его друзей знакомят учащихся фильмы на английском языке «Ал-лан Э-Дей», «Турнир в Коттингеме» и «Робин и Марион».

О народных промыслах России, о том, как рождаются самобытные, неповторимые произведения, вы сможете узнать из картины «Народное декоративно-прикладное искусство России».

Поступили также фильмы по астрономии «Переменные звезды», «Солнце», по методике, по литературе, биологии. Фильмы помогут учителю в интересной форме подать материалы школьных занятий.

Е. ТАРАН, зав. фильмотекой.

■ Вторник, 4 сентября

Рабочий лауреат

Рабочий производственного объединения «Атоммаш» В. М. Алексеев стал лауреатом премии советских профсоюзов Героя Социалистического Труда А. Г. Андреева.

Премия учреждена в честь потомственного рабочего Ижорского завода, ударника первых пятилеток, знатока стахановца Александра Григорьевича Андреева. Знаменательно, что первым среди атоммашевцев удостоен этой премии Вячеслав Михайлович Алексеев, бригадир электросварщиков цеха корпусов парогенераторов, один из ветеранов объединения.

Знаменательно потому, что зптит «первый» прочно связан с именем Алексеева. Одной из первых на «Атоммаше» руководимая им бригада взяла обязательство выполнить задание одиннадцатой пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Именно здесь впервые в объединении освоена технология узкощелевой сварки, а сегодня опробует новый технологический процесс — бескобовая сварка. Экономический эф-

фект только от внедрения сварки в узкощелевую разделку составил 55 тысяч 800 рублей. Использование новшества для сварки крупногабаритных изделий в масштабах всей отрасли даст огромный экономический эффект.

Вячеслав Михайлович Алексеев — один из лучших сварщиков «Атоммаша». Постоянно совершенствуя свои знания, он передает свой богатый опыт молодым. Творческий поиск стал для этого бригадиром рабочим составом, профессиональной чертой.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ, наш вешт. корр.

■ Среда, 5 сентября

Мир нам всем!

В этот день журналисты города собрались на просмотр фильма «Европейская история», Всесоюзная премьера которого состоится 21 сентября в 19.00. Зрители нашего города смогут посмотреть эту картину в кинотеатре «Комсомолец».

— Сегодня нет важнее проблемы, чем сохранение мира на земле. В «Европейской истории» авторы фильма ярко выражают свою активную гражданскую позицию в борьбе против неофашизма и милитаризма, против размещения ядерных ракет, за мир и разрядку международной напряженности, — сказал перед началом просмотра директор кинопроката Н. Н. Андрищенко.

В этой картине зритель встретится с популярными актерами В. Тихоновым, Б. Тышквичем, Л. Филатовым и другими.

■ Четверг, 6 сентября

Скоро новоселье

Государственная комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию еще одного дома.

Пока в доме № 255, что в квартале В-8, хозяйничает тишина. Но совсем скоро в тихие, сверкающие краской 178 квартир, введут новые хозяева — работники сферы обслуживания, строители треста «Волгодонскэнергострой».

Понравится новоселье не только новое жилье. Территория вокруг дома хорошо благоустроена, есть удобные площадки, где будут играть реб-

ятишки, есть и места отдыха для людей постарше.

У новоселов, как говорится, все радости и хлопоты еще впереди. А строители СМУ-3 домостроительного комбината, кто возводил это большое красивое здание, монтируют и готовят к сдаче новые дома.

■ Пятница, 7 сентября

С песней в поле

Трехсотую тонну картофеля собрала и отправила бригада пенсионеров, которой руководит Х. И. Абдульменов.

Добровольные помощники из третьего микрорайона города третий год уже оказывают большую помощь картофелеводам совхоза «Волгодонской» в уборке урожая. Инициатором создания бригады и ее вожаком стала Хубикама Ибрагимовна Абдульменова. Ее постоянные члены, пенсионеры микрорайона — Б. Волошко, А. Семенова, В. Яровая, В. Анисимов, К. Абдульменов и другие — более двадцати человек.

К вечеру, кажется, не чувствуешь ног, ломит спину — все-таки возраст сказывается, а наутро все, как один, приходят на определенное место сбора и с песнями, шутками (молодые могут позабавовать) отправляются в поле. Т. Шкурятатов, Я. Киреев, М. Фегельман, Л. Петухов и другие работают по-ударному, на 140 — 150 процентов выполняя дневные задания. За неполные две недели бригада собрала 300 тонн клубней.

■ Суббота, 8 сентября

Вечер камерной музыки

Любители классической музыки готовятся к встрече с музыкантами из Москвы.

На этот раз с программой «Вечер камерной музыки» перед волгодонцами выступит дипломант Всероссийского конкурса исполнителей Ксения Юганова (виолончель) и лауреат международного конкурса в Париже Адриан Егоров (фортепиано). В их исполнении прозвучат произведения Бивальди, Генделя, Бетховена, Гречанинова и других композиторов. Концерты камерной музыки пройдут в течение трех дней с 13 по 15 сентября.

А. РТИЩЕВА, редактор филармонии.

Честь — по труду

Имя коммуниста Александра Григорьевича Рыжакина хорошо известно не только на заводе по ремонту радиотелеаппаратуры, где он работает мастером по ремонту цветных телевизоров. Его знают и многие горожане.

На заводе Александр Григорьевич работает 14 лет. Он ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. По итогам ударной вахты пятой недели в честь 40-летия Великой Победы он признан победителем в городском соревновании.

На снимке: А. Г. РЫЖАКИН.

Фото А. Тихонова.



Музей природы Дона

Территория музея находится на правом (восточном) берегу Сухо-Соленовского залива, общая площадь 12 гектаров.

Землепользователь: Совет народных депутатов г. Волгодонск.

Наличие постановлений органов власти: решение горисполкома от 14 ноября 1979 года за № 687 о закреплении территории за станцией юных натуралистов.

Назначение музея природы: экологическое воспитание школьников и населения, сохранение и восстановление фрагментов природы: флоры и фауны

донского края. **Исторические сведения.** В далеком прошлом эта территория была мало заселена и называлась Диним полем — бескрайним, ковыльно-типчаковым, с небольшими участками естественных лесов.

Описание экскурсионных объектов. Геологическое обнажение неогеновых пород геологического возраста примерно 27 миллионов лет. На четырех гектарах земли произрастают 150 видов степной растительности, пять из которых занесены в Красную книгу СССР (красный

тюльпан Шренка, три вида ковыля, солодка голая), 17 видов лекарственных трав. На территории музея природы Дона живут 30 видов птиц, 10 видов животных, в Сухо-Соленовском заливе обитает 70 видов рыб.

Охрану музея природы осуществляют: «зеленый» патруль школ города, члены кружков «Эколог» и «Охрана природы».

Шефы: производственное объединение «Атоммаш».

Научное руководство осуществляют научные работники Ростовского Государственного университета.



С началом учебного года подорожно стали работать различные кружки, спортивные секции, в которых занимаются школьники. В кружке чеканщиков станции юных техников «Орбита» Сергей Поздняков из школы № 7 и Игорь Зиборов из 19-й школы занимаются уже третий год. Их очень увлекло это творчество. Даже в летние дни, когда другие ребята купа-

лись, загорали, они постоянно приходили в кружок. На выставке юного творчества, которая демонстрировалась в дни работы августовской конференции учителей, их поделки были в центре внимания.

На снимке: Сергей ПОЗДНЯКОВ и Игорь ЗИБОРОВ у стенда со своими работами. Фото В. Арефьева.

В семье — первоклассник

Ваш ребенок пошел в первый класс. Все органы, системы детского организма в этот период подвергаются значительной перестройке. Изменяются суставы, мышцы, руки привыкают к тонкой и сложной работе, какой является письмо. Детям приходится приспосабливаться к длительному сидению, к сохранению определенной позы во время уроков. У ребенка значительно увеличивается головной мозг, усложняется его структура. Каждому ребенку нужно время (в среднем 1,5—2 месяца), чтобы приспособиться к новым для него условиям. И не всегда адаптация проходит гладко. Буквально все дети в такое сложное для них время нуждаются во внимании и поддержке родителей.

От этого зависит дальнейшее отношение ребенка к учебе, его успеваемость, развитие — физическое и психическое — и состояние здоровья.

Необходимо создать четкий, хорошо продуманный режим дня и строго его соблюдать. Хорошо сделали те родители,

ли, которые приучили будущего школьника вставать в семь утра. Не забудьте включить в режим дня утреннюю гимнастику, которую взрослым хорошо бы делать вместе с ребенком. Физические упражнения полезно заканчивать закалывающими процедурами, умыванием, обтиранием, обливанием, душем.

Советует врач

Элементарные гигиенические навыки, которые должны стать привычкой, помогут сохранить здоровье школьника.

Приучите ребенка к тому, чтобы он не садился за выполнение домашнего задания сразу после школы. После занятий требуйте от ребенка, чтобы он убрал все игрушки, тетради, книги, карандаши.

Постоянное ношение школьниками тяжелых портфелей портит осанку ребенка. Нужно носить ранцы, которые исключают возможность возник-

новения искривлений позвоночника.

Число детей с нарушением осанки возрастает уже в конце первого учебного года из-за того, что многие родители не придают значения тому, как сидит их ребенок за столом, как носит учебники. Следите за тем, чтобы дети брали с собой только то, что необходимо в школе по расписанию. Часто дома не придают значения расположению источника света. Помните: свет должен падать слева, при лампе 40—60 ватт работать не рекомендуется, так как у вашего ребенка может развиться близорукость.

Внимательное отношение к первокласснику, занятия с ним, чтение книг, беседы, посильный труд, совместные прогулки способствуют формированию личности. А правильный домашний режим, закалывание, занятия физкультурой создают основу для нормального физического развития школьника и его успешной учебы.

Э. БУДКОВСКАЯ, заведующая детской поликлиникой № 3.

Школа молодых родителей

Вновь начала работать в отделе ЗАГС горисполкома.

О том, как правильно кормить новорожденных, о закалывании малышей рассказала будущим родителям врач В. Г. Филатова. Коллектив книготорга предложил слушателям школы книги по воспитанию детей, об отношениях супругов, по изготовлению рыбных блюд и консервированию овощей.

В. БОРИСОВА, зав. отделом ЗАГС.

Лето собирается в дорогу

Уже несколько вечеров подряд сентябрь собирает из зеленой чащобы донских берегов туристские палатки. Как большие пестрые бабочки, они разом складывают свои яркие крылья и, перетянутые бечевкой, лежат в стопке вещей, поднесенных к берегу реки. Здесь их ждут гремеще стальной цепью моторки. Уезжают туристы, собираются в дорогу и лето...

На автобусных остановках — почти одни дачники. С корзинами, ведрами... А в них — дары лета: яблоки, сливы, груши, овощи. Их ароматы владеют на остановках и в переполненных автобусах.

По дороге, вперегонку с ними, мчатся груженые все теми же фруктами и овощами мотоциклы и легковушки.

Дары лета везут в город, а на его окраинах затихли облегченные сады.

Прощай, лето! Здравствуй, осень!

Н. ЗУРИН.

Судят товарищи

Товарищеский суд бетонно-растворного завода рассмотрел материалы о неоднократном попадании в вытрезитель формовщика за вода ЖБИ-50 С. Кремлякова. Принято решение вынести ему общественный выговор с опубликованием в газете «Волгодонская правда».

А. РОТАРЬ, председатель товарищеского суда.

На разных меридианах

Малагасийская ламба

Мадагаскар — крупнейший остров Африки — нередко называют «островом ламба». Ламба — национальная одежда малагасийцев, которую они носят от рождения до конца жизни. Традиционная ламба — прямоугольный кусок материи, размеры и окраска которой варьируются в зависимости от возраста, пола и принадлежности к тому или иному племени, — сопровождает малагасийца всегда и повсюду. Носят ламбу по-разному — в зависимости от возраста и обстоятельств: в старости — не так, как в молодости, а в горе — не

Киноэкран сентября

Сегодня нет важнее проблемы, чем сохранение мира во всем мире. Сегодня решается судьба нашей планеты, будущее наших дней, и в этой борьбе не может быть равнодушных. И не случайно в эти дни (21 сентября) состоится Всесоюзная премьера художественного фильма «Европейская история».

Эта остро сюжетная политическая лента рассказывает о трудной борьбе демократической общности одной из западноевропейских стран против милитаризации и неонацизма, против размещения в Европе американских ракет, за мирное будущее человечества.

В основу широкоформатного историко-приключенческого фильма «На вес золота» положены реальные события, происшедшие на Сивашских соляных промыслах в 1921 году, когда молодая Советская республика после гражданской войны в обстановке разрухи и голода начала борьбу на трудовом фронте.

Главный герой фильма — бывший командир Красной Армии Марк Завгородний — получил нелегкое партийное задание: восстановить Сивашский соляной промысел и наладить снабжение страны солью. Соляные приски представляли ценность и для врагов — оголтелых бандитов и недобитых белогвардейцев, стремившихся превратить их в источник наживы. Но ни поджоги, ни провокации, ни вооруженные нападения не сломили дух коммунистов.

Тему высокой преданности идеям революции и защиты ее завоеваний раскрывает другой широкоформатный героико-приключенческий фильм «Заложник».

Созданная во всем жанре картина использует прием двойника, что позволяет создать сюжет динамичный и захватывающий.

Широкоформатный фильм «Возвращение с орбиты» посвящен покорителям Вселенной — советским космонавтам. Герои фильма «Песоч-

ные часы» из военного поколения. В Великую Отечественную войну Николаю Паншину было 25, Степану Гребенцову (Гребешку) — 17, и сражались они в одном полку. Прошли — пролетели годы, и случай свел их на одном из курортов Кавказа — в тех самых местах, где они когда-то воевали и где двадцать лет назад встретил Гребенцов свою любовь...

В основу фильма «Костер в белой ночи», созданного по роману Юрия Сбитнева «Пожар», легли реальные события, происшедшие летом 1971 года в окрестностях тунгусского поселка Ергачен.

...Поддался на уговоры бригадира рабочей геолого-разведочной партии Иван Копырев, повел, что ничего страшного не случится в тайге от маленького костра, зато скорее оттаят мерзлая земля. Но от искры, вылетевшей из костра, начался лесной пожар, с катастрофической быстротой нагваивавшийся на поселок...

Картина «Обвинение», созданная на киностудии им. А. Довженко режиссером В. Савельевым, относится к категории лент, разрабатывающих актуальную производственную проблематику. В то же время, выстроенная как детектив, она смотрится с неослабевающим интересом.

О любви пятнадцатилетних подростков рассказывает фильм «Останься, Катрин» (производство ГДР).

Большой популярностью пользуются произведения классика детективного жанра — английского писателя Артура Конан-Дойля. Его знаменитый герой Шерлок Холмс появлялся на экране, начиная с 1915 года, более чем в 100 фильмах. На этот раз зрители увидят его в экранной версии одного из самых известных произведений писателя — «Собака Баскервилей» (производство США). Повторно вышел на экраны фильм «Чингачук — Большой Змей» (производство ГДР).

Э. ХОЛКИНА, редактор по рекламе кинопроката.

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании распоряжения горисполкома, кооператив городской лодочной станции «Волна» расформирован. Всем членам кооператива необходимо забрать свои плавсредства, так как с 6 сентября охрана с лодочной станции снята.

В. РАЙКЕРУС, (ТАСС).

Зам. редактора В. ПОЖИГАНОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич